

内部刊物 注意保存

## 郑州市教育局“能力作风建设年”活动

# 简 报

第42期

领导小组办公室

2022年6月2日

---

### 【市局工作】

#### 市教育局开展安全工作检查

为深入贯彻落实上级关于学校安全工作的决策部署，进一步加强全市教育系统安全工作，确保学校师生生命、财产安全，近期，市教育局对全市教育系统学校安全工作开展检查。

本次检查共分两个阶段，主要围绕防汛准备工作、防溺水工作、防坠工作、校舍排查工作、安全大检查工作五个方面内容，

采取听取汇报、查阅资料、现地察看等方式展开，利用学安系统进行现场打分，现场反馈检查结果。

各学校均结合自身实际，强化领导、科学谋划、严密组织、扎实推进。落细落实各项工作。

### 【学校动态】

“汛”速行动，“救”在身边。为进一步做好校园防汛抗洪应急准备工作，提升学校防汛应急救援队的处突和救援能力，以适应各种突发情况的应急处置需要。郑州市商贸管理学校邀请郑州市第一人民医院急诊科的医务人员为学校的防汛应急队全体队员举行专业应急救援技能知识的培训。医务人员结合课件及现场模拟演示进行讲解，并利用人体模型，操作演示了心肺复苏、气道异物梗阻等紧急救护技术。有效提升了学校救援人员对救援器材装备的熟悉程度和恶劣天气下的应急救援能力，为今后学校科学有效应对抗洪抢险任务打下坚实基础。

提高站位，压实责任。郑州市第一中学组织召开防汛工作及防汛演练专题会。组织学习了上级关于一系列防汛工作指示精神，《郑州市第一中学2022年防汛应急预案》和《郑州市第一中学防汛避险人员转移应急预案》等内容，要求全体教职工提高政治站位、压实政治责任、保障物资储备、做好宣传教育、落实防汛演练，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，明确各级各类

人员工作职责，建立健全防御体系，在师生中广泛普及防汛基本知识，提高应对灾害处置、规避风险的能力。同时结合学校实际，紧贴实战，应急小分队做好应急演练，依法、科学、高效、有序做好防汛工作。

**实战演练，筑牢防线。**为积极响应郑州市教育局关于《全市教育系统干部应急能力提升教育培训工作方案》，贯彻落实《关于进一步做好防汛准备工作》的通知要求，切实提升防汛应急能力水平，高效有力完成防汛应急处置工作，确保师生生命和财产安全，郑州市信息技术学校、郑州18中、郑州市扶轮外国语高级中学等组织开展防汛应急演练。演练过程中各学校结合实际情况，针对汛期学校可能出现的电路不通、低洼处积水等险情，设置指挥决策、低层教学楼灌水阻挡、排水泵取电、救生圈使用等项目进行实地操练。从汛情发生初的物资保障到应急队伍成员快速进行沙袋铺设，排水、取电，再到危重人员的疏散和救援，过程有条不紊、配合默契，提升防汛抢险工作的组织水平和实战能力，筑牢防汛防灾“安全防线”。

---

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、  
市教育局机关各党支部

---

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年6月2日印发

---